


RAPORT TEHNIC DE IMPLEMENTARE AL PROIECTULUI

„Armonizarea și implementarea politicilor pentru internaționalizarea Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”

Titlul proiectului:	Armonizarea și implementarea politicilor pentru internaționalizarea Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
Domeniul proiectului:	Domeniul 2: internaționalizarea învățământului superior din România
Codul proiectului:	CNFIS-FDI-2021-0046
Data începerii proiectului:	11.05.2021
Data finalizării proiectului:	17.12.2021
Beneficiar:	Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
Adresă:	Gabriel Bethlen, nr. 5, Alba Iulia, Alba.
Manager proiect:	Daniel Mihai Melinte
E-mail:	daniel.melinte@uab.ro
Raport elaborat de:	Vomvea Nicoleta
Semnătură / Data:	20.01.2022 

1. REZUMATUL PROIECTULUI

Obiectivul proiectului: Strategia de internaționalizare a UAB pentru perioada 2020-2024 își propune ca obiectiv fundamental, creșterea numărului de studenți internaționali și a schimburilor academice pentru personalul universitar. Acest lucru presupune construcția unei culturi organizaționale eminamente internaționale, activitățile propuse în cadrul acestui proiect răspunzând acestui imperativ instituțional.

Obiective specifice:

1. Consolidarea culturii organizaționale internaționale prin schimburi de bune practici și adaptarea metodelor de predare în vederea îmbunătățirii calității actului educațional la UAB.
(O1)

2. Implementarea activităților de promovare instituțională, în conformitate cu strategia de marketing internațional universitar și digitalizarea proceselor și serviciilor ce vizează internaționalizarea UAB. (O2)

3. Consolidarea parteneriatelor strategice și a capacității instituționale pentru implementarea de noi modele de cooperare integrate în domeniul universitar. (O3)

Activitățile proiectului:

A1. Implementarea a 8 programe de visiting professor, integrate în planurile de învățământ proprii în pachetele de discipline opționale; A1.2. Organizarea a 8 seminarii de contact între personalul academic al UAB și profesori invitați de peste hotare; A1.3. Organizarea a 8 programe de predare internaționale în instituții de prestigiu din străinătate; A1.4. Organizarea celei de-a II-a ediții a școlii de toamnă Innovation for NextGen EU și o primă ediție a unei conferințe internaționale studențești: Innovation for NextGen EU: Student's Conference. A1.5. Participarea unui cadru didactic și a 3 studenți înmatriculați la specializarea traducere și interpretare în cadrul proiectului YourTermCULT, Terminology without Borders.

A2. Dezvoltarea unei strategii de digitalizare a proceselor interne universitare pentru susținerea internaționalizării UAB, strategie care va include extinderea facilităților oferite de platforma online proprie, international.uab.ro. A2. 1. Promovarea internațională a programelor din oferta educațională a UAB pentru români de pretutindeni și studenți străini. A2.2. Promovarea programelor educaționale în limba engleză la cele 3 cicluri de studiu, și a calității actului educațional la UAB prin organizarea celei de-a 8-a ediții a workshop-ului internațional Internaționalizarea învățământului superior: provocări și recompense.

A3. Servicii de formare profesională pentru personalul UAB (cadre didactice, de cercetare, personal în domeniul relații internaționale, cercetare, calitate, servicii administrative) (L1-L8). A3.1. 1 workshop de formare dedicat cadrelor didactice, de cercetare și a serviciilor conexe în vederea însușirii unei viziuni multiculturale și multilingvistice a proceselor de predare-învățare, cercetare și producție academică, precum și de management al activităților universitare.

A4. Management de proiect (L1-L8) A 4.1. Realizarea evidenței tehnice și economico-financiare a proiectului; responsabil: echipa proiect.

A5. Activități de promovare a proiectului (L1-L9) pe site-ului universității și anunțuri de presă, responsabili: echipa proiect.

Tipul proiectului: Proiectul vizează susținerea internaționalizării Universității "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia prin atingerea obiectivelor specifice formulate.

Creșterea calității învățământului superior depinde în mod fundamental de capacitatea instituțională a Universităților de a avea acces, dar și de a absorbi dezvoltarea rapidă și în multiple direcții ale cunoașterii în general.

Indicatori atinși:

- 7 programe de visiting professors organizate în domeniile filologie, teologie, științe sociale și științe ingineresti, cursuri integrate în planurile de învățământ ale Facultăților UAB în pachete opționale;

- workshop-uri, seminarii, mese rotunde organizate cu departamentele academice, pentru personalul didactic;
- 7 mobilități de scurtă durată implementate de cadre didactice/de cercetare din UAB, în instituții internaționale de prestigiu;
- 1 procedură actualizată pentru granturile de predare;
- 1 școală de toamnă organizată;
- 1 conferință științifică internațională pentru studenți organizată;
- 1 raport și o strategie de digitalizare a proceselor de internaționalizare a UAB elaborate;
- optimizarea, dezvoltarea și extinderea unei aplicații/sistem digitizat;
- Promovarea internațională a programelor din oferta educațională a UAB pentru români de pretutindeni și studenți străini;
- Promovarea programelor educaționale în limba engleză la cele 3 cicluri de studiu, și a calității actului educațional la UAB prin organizarea celei de-a 8-a ediții a workshop-ului internațional;
- 1 a workshop internațional organizat;
- 1 workshop de formare profesională pentru personalul UAB (cadre didactice, de cercetare, personal în domeniul relații internaționale, cercetare, calitate, servicii administrative);
- 1 evidență tehnică și economico-financiară a proiectului;
- promovarea proiectului realizată.

2. REZULTATE OBȚINUTE

În cadrul activității A1. începând cu primul semestru al anului academic 2021-2022, UAB a implementat 7 programe de visiting professors in domeniile filologie, teologie, științe sociale și științe inginerești, cursuri integrate în planurile de învățământ ale Facultăților UAB în pachete opționale; Beneficiari sunt studenții de la ciclurile de licență și masterat de la aceste specializări; Pe parcursul A1.2. au fost organizate workshop-uri, seminarii, mese rotunde cu departamentele academice, pentru personalul didactic care predă la specializările amintite. A1.3. Au fost implementate un număr total de 7 mobilități de scurtă durată pentru cadre didactice/de cercetare din UAB, în instituții internaționale de prestigiu de 1 lună; Tot în cadrul acestei activități a fost actualizată metodologia de acordare a granturilor de predare; A1.4. A fost organizată în perioada 20-24 Septembrie o școală de toamnă în cadrul căreia au fost predate 18 cursuri, la care au participat studenți din Polonia, Rusia, Turkmenistan, etc. În data de 23 Septembrie 2021 a fost organizată și o conferință internațională științifică pentru studenți, la care s-au înscris studenți din Croația, Turkmenistan, Rusia și România.

A2. A fost elaborat de către echipă un raport și o strategie de digitalizare a proceselor de internaționalizare a UAB, aprobată de structurile de conducere UAB. Indicatorii specifici atinși au fost: număr optimizare, dezvoltare, extindere de aplicații/sisteme digitizate: 1; număr cursuri de formare pentru personalul UAB 1; beneficiari: 20 persoane;

A2.1. În cadrul acestei activități a fost organizată de către echipa de proiect participarea reprezentanților UAB la acțiuni de cooperare academică și științifică organizate cu sprijinul Ambasadei României la Berlin, alături de Regiunea de Dezvoltare Brandenburg și ADR Centru, autoritățile locale ale județului Alba, în perioada 3-9 decembrie 2021.

A2.2 În zilele de 23-24 Septembrie a fost organizat la UAB un workshop internațional cu titlul „Internaționalizarea învățământului superior: provocări și recompense”, la care au participat 80 de cadre didactice și administrative din instituții partenere din Serbia, Bosnia și Herțegovina, Polonia, Rusia, etc.

A3. Pentru susținerea internaționalizării învățământului superior au fost organizate prin intermediul proiectului un număr de 2 cursuri de formare pentru personalul UAB și internațional, la care au participat 100 de persoane.

A4. A fost elaborat 1 raport de execuție bugetară intermediar, urmând a se elabora și un raport final.

A5. În cadrul acestei activități s-a creat un modul de informare pe site-ul UAB (<https://www.uab.ro>) și au fost transmise 2 newsletter-uri, național și internațional, care făceau referire la proiectul implementat și obiectivele stabilite.

MANAGER PROIECT,

Daniel Mihai Melinte

